



党的十七大特别报道

新民晚报

更多专题内容请登录新民网(<http://www.xmnext.com>)

A2

2007年10月19日 星期五 本版责编/刘松明 本版视觉/戚黎明 一版责编/吴迎欢 一版视觉/戚黎明

北京市副市长、北京奥组委执行副主席刘敬民上午说

奥运会预算增至20亿美元

10:30 上午首发

本报讯 综合新华社快讯：北京市副市长、北京奥组委执行副主席刘敬民代表上午在新闻发布会上说，北京奥运会的第二版预算在16亿美元的基础上增加到20亿美元，低于雅典奥运会的24亿美元，还会

做第三版预算。预算的增加是由于安保任务增加和人民币汇率的变化。

北京奥运会计划使用的37个竞赛场馆，已有27个完工。除国家体育场因开幕式工程需要，在明年3月份竣工外，其他场馆都将按计划在今年底完工。

刘敬民说，北京奥运会开幕式、

闭幕式的创意方案已经确定，排练和制作工作正在进行。

北京奥运会面向境内公众的门票销售第一阶段已结束，本月下旬将开始第二阶段的销售，销售订单正在确认。

地铁10号线、奥运支线和机场线明年7月底前开通运营，今年底将建成的首都机场3号航站楼明年

初投入使用。

奥运会火炬传递准备工作正在抓紧进行，2万多名火炬手的选拔工作正在各地广泛展开。

刘敬民代表说，已建立高效、畅通的国家级奥运安保指挥系统，有绝对保证向世界声明，2008年奥运会将是一届平安、安全的奥运会。

总体力度还不够，还可以加大力度。

存款保险机制不久将建立

关于存款保险机制问题，周小川代表说，今年1月下旬中国提出要加快考虑设立存款保险机制，现在已经排上议事日程，有专题小组在紧张加快准备。他说，存款保险机制的建立可能会涉及到一些有争议的难点，但是建立这个机制的目标不会动摇，不会等多久就会推出。他没有透露是否建立专门的存款保险机构。

谈到资产价格时，周小川代表说，央行重点关注一般物价指数，也对资产价格保持一定程度的关注，强调要防止资产价格出现泡沫。他说，货币政策的主要工具不是直接针对资产价格的，主要针对一般物价。他同时表示，央行也对资产价格给予关注，资产价格剧烈波动时货币政策也能起一定的作用，减缓对实体经济的过度影响。

论，但绝不意味着可以盲目乐观。“由于农产品生产的周期性，价格总水平仍将可能在高位持续一段时间，但是整个价格大幅继续上涨的可能性不大。”

他强调，当前各级部门要对经济运行中潜在的风险，特别是经济由偏快转向过热的危险性、可能性，对通货膨胀的压力，都要给予足够的重视。要把抑制物价上涨作为宏观调控的一个非常重要的任务，可以实施适度从紧的货币政策，遏制固定资产投资的过快增长，支持相关农产品发展，控制政府调价项目，加强市场监管，对一些低收入者实行必要的补贴等政策措施，来维护市场的稳定和整个社会的稳定。

■ 提供经济适用房。每年大约有1.5亿平方米的经济适用房投入使用，到现在为止，已经解决了1600多万户城市低收入群体的住房问题；

■ 建立健全廉租房制度。根据统计，截至去年底，我们在廉租房上的投入已达到71亿元，解决了30万户低收入人群的住房问题；

■ 建立住房公积金制度。至今一共累计归集了14000多亿元的公积金，已经向缴存职工发放个人住房贷款近8000亿元，4000多亿元被职工提取用于买房，4000多万职工的住房问题通过公积金制度得到改善；

■ 推进棚户区改造。全国大概有集中成片棚户区1.5亿平方米。

十七大各代表团举行分组会议酝酿
中央委员等候选人预备人选名单

新华社北京10月18日电 党的十七大各代表团18日继续举行分组会议，酝酿大会主席团第二次会议通过的十七届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单，讨论关于十六届中央委员会报告的决议(草案)、关于中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

建设部副部长仇保兴·

有能力解决好房价趋高问题

据新华社北京10月18日电 十七大代表、建设部副部长仇保兴18日晚表示，预计在今年、明年、后年这三年内，廉租房和经济适用房的投资将呈翻番的趋势。对于房价趋高，中国政府制定了许多措施，有能力解决好这个问题。

仇保兴说，中国政府解决低收入人群的住房问题，采取了四个方面的措施：

■ 建立健全廉租房制度。根据统计，截至去年底，我们在廉租房上的投入已达到71亿元，解决了30万户低收入人群的住房问题；

■ 提供经济适用房。每年大约有1.5亿平方米的经济适用房投入使用，到现在为止，已经解决了1600多万户城市低收入群体的住房问题；

■ 建立住房公积金制度。至今一共累计归集了14000多亿元的公积金，已经向缴存职工发放个人住房贷款近8000亿元，4000多亿元被职工提取用于买房，4000多万职工的住房问题通过公积金制度得到改善；

■ 推进棚户区改造。全国大概有集中成片棚户区1.5亿平方米。

卫生部副部长高强：
建医疗卫生服务体系不需动用外汇储备

据新华社北京10月18日电 (记者董峻 孟娜 顾瑞珍)十七大代表、卫生部副部长高强18日晚表示，中国目前正在推进覆盖城乡的基本医疗卫生服务体系，政府筹措的资金主要通过预算安排，不需要动用外汇储备。

高强是在由十七大新闻中心组织的“民生与和谐社会”集体采访活动中说这番话的。

高强说，胡锦涛同志在十七大的报告中明确提出，到2020年要建立一个人人享有基本医疗卫生服务的制度。为实现这个目标，卫生部门正在努力建设覆盖城乡的基本医疗卫生服务体系，解决好目前农村卫生发展滞后的问题。同时，建立一个覆盖城乡居民的医疗保障体系，包括城镇职工的基本医疗保险、城市居民的基本医疗保险，也包括农村的新型农村合作医疗制度。

国家发改委副主任朱之鑫：

价格大幅继续上涨可能性不大

据新华社北京10月18日电 国家发展改革委副主任朱之鑫代表18日在十七大新闻中心举行的第三场记者招待会上说，虽然当前中国经济增长出现了由偏快转向过热的苗头，但过去几年中国经济稳定增长的基本面没有变，现在尚不能得出中国经济过热的结论。

朱之鑫代表说，之所以说中国经济现在没有过热，主要是目前中国经济总供给和总需求基本平衡的关系并没有改变，作为总量平衡的上

一个重要表现，中国还没有出现严重的通货膨胀，没有出现由于总需求严重超过总供给而引起的全面的、持续的、大幅度的价格上涨。

朱之鑫代表强调，物价上涨并不等同于通货膨胀。中国这一轮的物价上涨，主要是由于受农产品特别是食品价格大幅度上涨的影响。中国的居民消费价格指数(CPI)在今年1—9月份上涨了4.1%，比前8个月提高了0.2个百分点，但其中3.5个百分点是由于食品价格的上

涨所引起的。此外，9月份的CPI同比上升了6.2%，比8月份的同比升幅下降了0.3个百分点。

按照国际上一些通行的核算方法，扣除消费物价指数中的食品价格和石油价格，中国前8个月的核心价格指数只上升了0.8%。

朱之鑫代表说，中国目前经济增长的支撑条件也明显改善，煤电油运等物质条件总体上没有出现全面紧张。但他指出，虽然现在还不能得出中国经济已经全面过热的结

论，“牛大姐！”“美娟！”昨天晚上，在十七大陕西代表团驻地，奚美娟代表和牛玉琴代表紧紧拥抱在一起。

牛玉琴是陕西靖边县东坑镇金鸡沙村的农家妇女，全国闻名的治沙模范，奚美娟则是银幕上的“牛玉琴”。1996年，奚美娟出演以牛玉琴为原型的电影《一棵树》，并获得1997年塔什干国际电影节最佳女演员奖。

拍完电影后，奚美娟和牛玉琴一直没有联系。2003年，两人在全国人民代表大会上不期而遇，分外高兴。这次来北京出席党的十七大，奚美娟翻开陕西代表团的代表名单，一眼看到了牛玉琴的名字，马上打电话过去，就听到了牛玉琴的朗朗笑声：“我也在找你呢！”

奚美娟记得，当年从县城到牛玉琴的家，是她儿子开着扶拖拉机把她接过去的，那段土路走了一个半小时。牛玉琴告诉她：“我们新铺了一条路，现在坐汽车只要15分钟就到了！”得知牛玉琴家盖了新房，她也用上了手机、电脑，村里的孩子都在她建造的小学上学，奚美娟打心眼里为西部农村、农民生活的巨大变化而高兴。

一个小时很快过去了。临别时，奚美娟送给牛玉琴一瓶护肤霜：“靖边气候干燥，你擦脸用吧。”牛玉琴也拿出两样东西送给奚美娟：一本写她的新书《治沙英雄牛玉琴》和一副她亲手做的鞋垫。鞋垫上绣着一朵朵衬着绿叶的红花，喜气又别致。

特派记者 邵宁(本报北京今日电)

两个“牛玉琴”党代会上喜相逢



■ 奚美娟代表与她在电影《一棵树》中扮演的角色的原型牛玉琴代表昨晚喜相会 特派记者 陈正宝 摄